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A lap szellemi részét illető 
közlemények a szerkesztő
ségi irodába. V'z-ntcza 117. 
sz. a. Szentirmay Alajos ne

vére czi mondók.
-^-

Kéziratok.a melyek vissza 
nem adatnak — aláírva, és 
bérmentve küldendők be.

Előfizetések, pénzküldemé
nyek, hirdetések és nyílttéri 
közlemények a kiadóhiva

talba :
Kroll Gyula könyvnyom

dájába küldendők
----------------------------------

TÁRSADALMI, KÖZGAZDASAG1 ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

MEGJELENIK MINDEN CSÜTÖRTÖKÖN.

Előfizetési árak: 
helyben házhoz és vidékre postán, 

küldve) 
egész évre4 frt.félév
re 2 ft, 1 negyedre 1 ft-

Egyes szám ára 8 kr.

Hirdetési dij: 
egy 4-szer hasábozótt gar- 
mond sor vagy ennek tér

mértékéért 4 kr.
Többszöri hirdetésnél sír- 

kedvezmény.
Nyilttér: soronként 15 kr. 
Hirdetési és nyílttéri dijak 

előre fizetendők.

Községeink bajai s még 
valami.

Mi nem vagyunk, sem a politikai, 
sem pediglen a szaklapok tolmácsai 
és szó csővei, hanem mint vidéki lap
nak mindég érdekünkben állott és áll, 
hogy figyelemmel kisérjük, mindazon 
mozzanatokat, a melyek eredményében 
minket is mint vidéki embereket ér
dekelnek.

Ha nem volna megszabva a ha
tár, a mely vidéki lap keretéhez tar
tozik s azon túl lépni megengedve 
volna, sokat tudnánk elmondani azok
ról a dolgokról, a mik politika, vár- 
megyei és társadalmi existentiánkra 
kedvezőtlen befolyást gyakoroltak. De 
hát a székes főváros lapjai a vidéki 
hírlap Írókat oly kicsiny tényezőknek 
hiszik, mint ha ők nem a' törzsfának 
gyökerétől, hanem annak satnyuló 
lombjaitól nyernek táplálékukat . . .

Nem is szólunk a politikai lapok 
váltózó irányáról, mert ez többek éle
tének fenn tartására és politikai el
veik megváltóztatására sokszor külön
böző befolyást gyakorolnak s a ki 
csak egyik politikai elvet képviselő 
lap eszméinek szolgálatába áll s a 
másikét ignórálja ez feltétlenül oly 
hatás alatt áll, a mely elvnek meg
változtatására avagy ellen súlyozására 
a legérthetőbb ok adatolás mellett is 
képtelenség. Figyelemmel kisértük és 
kisérjük a Boncza Miklós kiadásában 
megjelenő „Magyar Közigazgatás“ czi- 
mü szaklapot s ha ennek 1890. év 
óta megjelenő számaiban irt vezér- 
czikkeit végig olvassuk, lehetetlen 
két dolgot elhallgatni, először, hogy

Ez ám a lány.
— Irta: Vass Géza. —

Csinos volt, szép volt, de nagyon is fia
tal arra, hogy férjhez menjen. Tavaly még 
bokorugró kurta szoknyában járt s ma már 
asszony, a kin egy általán nem látszott meg 
a zárdái nevelés félszegsége. Sőt, ha őszin
tén akarunk szólani, be kell vallanunk, 
hogy a kaczérságnak minden kellékével 
rendelkezik, a mit érvényre is juttat ott, 
a hol csak lehet, akár van rá szükség, 
akár nincs. Eleven, tűzről pattant menyecs
kévé nőtte ki magát és elszédit minden 
embert, a kit útjára vet a sors haragja. 
Kínoz, bánt kegyetlenkedik a kaczérságá- 
val, de a férjén kívül nem mondhatja más, 
hogy a kívánatos asszonyka perzselő sze
relmében sütkérezett volna.

S a férje? Oh, nagyszerűen jött létre 
ez a házasság. Ismeretségünk körében 
óriási szenzációt szült, mikor Tériké vá
lasztása köztudomású lett. Beszéltek arról 
heteken át három vármegyében s nevettek 
a szegény Bonti Laczi rovására egy egész 
életre valót.

De nevethettek is.
Tudni való, hogy Bonti Laczi elvesz

tette a fejét és sülve főve a Tériké udva
rában csapta a szelet. Megrészegült a né
zésétől, vére forott a tekintetétől, villanyos

a belügyi tárcza vezetésének szemé
lyében történt változásoknál mindany- 
nyiszor, újabb meg újabb dics hym- 
nuszok zengedeztek a lap homlokán, 
a nélkül, hogy azokból valami csak 
a megvalósítás stádiumához ért volna; 
sőt a ki figyelemmel kísérte e lap 
működését, képtelenség volna be nem 
látnia azt, hogy eme lapnak fentartása 
mindég azoknak állott érdekében, kik 
időnként a hyegemoniát kezekben tar
tották, nem akarunk semmit levonni 
a lap értékéből és becséből, mert köz
érdekű dolgozataival a közigazgatás 
rozoga szekerét sokszor kisegítette, 
de az is kétségtelen, hogy mint sub- 
ventionált lap a tulajdonképpeni köz
igazgatás igaz érdekét mindég csak 
korlátolt viszonyok között istápolta. 
Eme kritikát azért fejezzük ki, mert 
mindég a magasabb közigazgatási 
szempontokat hordotta és hordja mé- 
hében s nem pedig azon elveket, a 
melyek aprójában véve emezeknek 
előzményét, úgy szólván alapját ké
pezik. Világosabb kifejezést azért nem 
használunk, ne hogy laptársunk ellen
szenvét magunkra vonjuk. A magyar- 
közigazgatás szellemi munkásait feltét
lenül oly tényezőknek ismerjük, kik 
szeplőtlen jó indulattal azon fáradoz
nak, hogy a közigazgatás eddigi tűr
hetetlen állapotán javítsanak, de szer- 
keztőjükkel egyetemben még nem ha
toltak be oda, a hol a közigazgatás 
nagy fájának éltető gyökereit táplálni 
és éltetni vajon miként kell? Lehet, 
hogy a duzzadó eszmék meg feled
keztek arról, hogy a rozoga ház tete
jét hiában tatarozzuk, ha alapjában 
rósz s a virágot hiában öntözzük, ha 
gyökereit férgek támadják meg. A

ütés járta át minden tagját egy futó kéz- 
szorításától. Fél éjszakákon át kóborolt az 
ablakai alatt, a mikor Terikéék aludtak s 
fiatal diákhoz illő idealizmussal szőtte áb
rándjait, váljon mire gondol álmában, vál
jon gondol e reá és ha nem, ki az a bol
dog, az a szerencsés, a kire gondol s a 
kit neki minden utón meg kell gyilkolnia.

Tériké tudta, hogy a fiatal ember 
nyakig kozmás, hogy bolondul érte rezketö 
féltéssel s szereti jobban, mint a hogy 
megérdemelné. Játszott, kaczérkodott vele 
s ez a magaviselet ingerelte a gyehenna
ként lobogó lángtengert. Nyilatkozni azon
ban nem volt bátorsága. Talán félt, hogy 
kinevetik, talán félt a kosártól, elutasítás
tól, talán azért hogy minél tovább ringat
hassa magát boldog illúziójában, remélve 
a jobbat s várva az alkalmat, a mely 
majd megérkezik valaha.

Egy zsuron történt. Tériké szebb 
kedvesebb elragadóbb volt, mint máskor 
s vidám panjázaságával bearanyozta az 
egész társaságot. Laczi egy ablak mélye
désbe dőlve majd megvette a szemeivel. 
Koronkint megsimogaíta homlokát, hogy 
széjjel ne pattanjon az a forró, izzó szen
vedélyek hullámzása miatt.

Dühöngő féltés fogta el, ha valakihez 
szólott, nevetett, a mi szinte komikus 
helyzetbe sodorta.

Oda intette a legintimusabb barátját

fatörzse beteg. Beteg, mert gyöke
reinek végszálai a községek s az 
azokban élő közigazgatási szerv any- 
nyira elüt a tételes törvény által elő 
szabott irány elvektől hogy arra a 
gyakorlatban reá ismerni a lehetet
lenséggel határos. Nem idézünk semmi
féle törvényt, csak a természetes ész
jogra bízzuk, hogy meg bírálja bárki 
is azt, hogy a községi közigazgatási 
szervezetben élő elöljáróság miként és 
hogy oldaná meg feladatát azon kö
zeg nélkül, ki a községi törvényünk 
szerint ma még csak legutolsó Írás
tudó közege -4 — 6 'községnek? Hát 
mondja meg a legközönségesebben 
gondolkodni tudó ember azt, hogy 
egy falusi körjegyző, kitől egy bi
zonyos qualificatio kívántatik meg — 
miként hajthatja végre a törvény, 
kormány, törvényhatóság és számos 
felettes hatóságai intézkedését akkor, 
a midőn O mint a községnek leg
utolsó szervezeti közege, csak azon 
jogkörrel van felruházva, hogy a kép
viselő testület (?) és községi elöljáró
sággal (?) együttesen administráljon. 
Igaz, hogy 1883. évi XLIV. t -ez. s 
főleg az 1894. évi XXXI. XXXII. és 
XXXIII. r.-cz. a körjegyzőnek nagy 
mérvű jog kört biztosított. Előbbinél 
az első — másod osztályú kereset 
adó és fegyver adó kivetésénél, utób
binál pedig (ott hol a körjegyző anya
könyvvezető és polgári tisztviselő is), 
oly hatáskört, a melyet figyelmen kí
vül hagyni nem szabad. S itt el nem 
tiporható tény, hogy az anyakönyv
vezetéssel és polgári tisztséggel járó 
kötelezettségek teljesítését, az állam
hatalom tényezői oly kezekben kí
vánták letenni, kik a közület összes

Pataki Ferkét, a kire Teruska sem más 
leány nem gyakorolt a legkevesebb vonz
erőt.

— Ferkó, — szólította meg szenve
délytől remegő hangon. Te okos, tapinta
tos és higgadt ember vagy; Adj nekem 
tanácsot.

— Tanácsot? Miről jó az?
Nagyon szerelmes vagyok.
.— Tudom. Terikébe.
- Tudod? Ki árult el.
— Ki más, mint magad.
Laczi nagy szemeket meresztett.
— Mit csináljak?
— Vedd el.
Hiszen ezt akarom. De hogyan?
— Furcsa! Kérd meg és punktum.
— Nem merem.
— Ostobaság! Miért nem? Fiatal 

vagy, csinos vagy, jó állásban, nem haltok 
éhen. Hozzád megy s elvan intézve a 
dolog.

— Gondolod? Hát ha kosarat ad?
— Azért kell megpróbálni. Néma 

gyermeknek az anyja sem érti a szavát.
Te Ferkó, nekem mindég hűséges, 

jó barátom voltál.
Az vagyok most is, különösen, ha 

nem fogsz érzelegni.
Egy nagy szívességet tehetnél, a mi

vel egész életre leköteleznél.
— Na!
Lásd én bátortalan vagyok, te meg 

merész. Beszélj a leánynyal, beszélj lel

ségének minden szálait már hivatá
suknál fogva módjukban volt alaposan 
ismerni. Eme feltevés a kormányré
széről legkevésbé sem találkozott csa
lódással. A jegyzői kar eme felada
toknak kétségtelenül megfelelt, mert 
beakarta bizonyítani azt, hogy azon 
színvonalon képes megállani, a mely 
az eddigi anyakönyvezés gyarlóságát 
s úgy szólván haszna vehetetlenségét, 
a sokszor kicsinylett jegyzői kar 
élet képességével már is fölülmúlni 
tudta. Tette ezt a jegyzői kar egye
teme azon tudatban, hogy mint ed
digi falusi írnok talán fölül fog emel
kedni azon hatalmasságon, a mely a 
kis és nagy községi szervezetben fe
lette — mindég oly suprementiát gya
korolt, a mely egyéni tulajdonságával 
és képességével egyáltalában össze
férhető nem volt.

Most már szerény, de közérdekű 
dolgok ösztönöznek arra, hogy nyom
tatásban írjuk meg óhajtásunkat. Ha 
a törvényhozás, avagy jobban mond
juk a kormány — s ha úgy tetszik 
az államhatalom megbízta a körjegy
zőt, hogy a köréhez tartozó községek- 
ben, mint anyakönyvvezető és polgári 
tisztviselő közokirati jeléggel bíró s 
örökösödési jog tekintetében döntő 
befolyást gyakorló okmányok szer
kesztésével, vajó’n gyöngébb érvek 
szófiainak e az ellen, hogy mezőren
dőri és bagatell ügyekben a körjegyző 
meg nem bizható az önálló bírásko
dással ? Erre a feleletet csak azokra 
bízzuk, kik ismerik a községi közigaz
gatás szervezetét. A közvélemény eddig 
is nagy súlyt fektetett a járási szol- 
gabirói hatáskörre. S ezen régi intéz
mény fentartása ellen kifogást emelni

kére okosan, szép szóval s hűséges bü 
szolgád leszek mindörökre.

Ferkó kényesnek találva a megbíza
tást s egy ideig zabadkozott, Laczi addig 
rimánkodott, mignem igy kiáltott föl.

— Jó, megteszem a mi tőlem telik.
Még ma ugye?
— Rögtön.

*
Pataki Ferkó s a leány egy bizalmas 

suttogóban foglaltak helyet, a hol nem 
látta őket senki s a hol háborítatlanul 
lehetet beszélgetni.

A társaság észre sem vette, mikor 
Ferkó karon fogta a lányt a félreeső sa
rokba vezette s kény szeritette, hogy leüljön.

— Valami mondani valóm lesz.
— Magának? Szinte hihetetlen és 

éppen hozzám! Történik még csoda a vi
lágon ?

— Ámbár nem tudom megmagyarázni 
mit jelentsen ez a kifejezés, de ha arra 
érti, kegyeddel komoly dologgal óhajtanék 
szólani, hát csakugyan van még csoda.

Csupa fül vagyok. Rajta tehát?
Kissasszony, bizonyára nem újság 

kegyed előtt, hogy ön nagyon szép, ked
ves, elragadó, szóval, hogy megfogta va
lakinek a szivét.

— Ah, az angol beszél igy? kiáltott 
Tériké fel csillámló szemekkel s közelebb 
húzta a székét gavallérjához.
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nem is lehet, — csak nem azon ha
táskörrel, a mi ma íénn áll. Nem az 
ellenszenv, sem pedig az önállóságra ! 
való vágy Ösztöne indít aira, hogy e j 
tekintetben véleményünknek őszinte ; 
kifejezést adjunk.

Nagyon is ápolás és gondozás I 
nélkülinek találnék mi a kis községi | 
szervezetet a tekintetben, hogy az 
korlátlanul gazdálkodjék legsajátosabb 
ügyeiben is, mert erre az. úgy neve
zett „képviselet“ a legtöbb helyen a 
legutolsó ember — a jegyző alatt áll 
Ezen tűrhetetlen állapotok megfékezé
sére s az úgy nevezett „autonóm,, 
jog ellenőrzésére a járási hatóság be
folyása okvetlenül szükséges, de azok । 
az átfutó kezelések, a melyek dologi 
végrehajtás, szegénységi bizonyítvány 
korházi ápolási költség, — katonai 
nyilvántartás, illetőségi kérdés, belügy
miniszteri rendeletek, alispánt intézke
dések. nép oktatási ügyek, adó-ügyek, 
körözvények, allat egészségi ügyek, 
cseléd-ügyek, tanoncz-ügyek, építési 
ügyek, vadászati és halászati ügyek s 
úgy a közegészség, mint a tűzrendé
szet s még sok egyéb, „mi itt fel nem 
sorolható nem éppen igényli a járási 
hatóság közvetlen beavatkozását, mert 
ezek nagyobb részben csak átfutó ke
zelést képeznek s részben pedig a já
rási hatóságok nélkül is megoldhatók.

Csodáljuk, hogy a törvény ható
ságok vezetői még most is azon regi 
szokást gyakorolják, hogy a minisz
teri döntvényeket és rendeleteket kö- 
rözvény képpen a járási szolgabirák- 
hoz küldi, kik ujabbi rendelettel a 
körjegyzőkhöz e tekintetben ismételt 
meghagyásokat Írnak s ezt azért cso
dáljuk, mert a „Belügyi közlönyben“, 
mely hivatalos lap, minden ilyen ren
delet megjelen. Ez az átfutó kezelés- | 
nek egy újabb neme, a mely községi 
közigazgatásunk s a járási apparátusok 
szaporítását czélzó indokolatlan törek 
vések teherlapjaira bátran felszámít
ható !

Ne rójuk fel hibául törvényha
tóságaink első tisztviselőinek azt, hogy 
ilyen kicsinyes kérdésekre figyelmük

ki nem terjed.
Hiszen ki orvosolhatna egyszerre 

minden bajt?!!
Szántó Károly.

Népszerű gazdasági előadás 
Radnótiién.

Igen én beszélek. Hallgasson meg 
kisasszony. Valaki nem messzire tőlünk, 
remegő szívvel gondol most kettőnkre. A 
válasz lesújthatja, felemeli-

Én az utóbbiban bízom. Szereti imádja 
kegyedet annak rendje és módja szerint 
s megesküdött, hogy kegyeden k.vül 
nem lesz senki a felesége. Kissé bátorta
lan, de igen jó gyerek, a ki mintaférjnok 
ígérkezik s kegyedet teljes boldogság 
várja az oldala mellett. Mit mondjak neki? 
Igen, nem!

Tériké szikrázó szemekkel pattant 
fel az ülésből s nyakig elpirult, komoly- 
lyá vált az az édes, mindig mosolygó arc 

— Tehát nem ön? Más?
Ezzel leborult az asztalra s elkezdett 

szive mélyéből keservesen zokogni.

— Tériké nem tréfál.
— Nem. Ont szeretem, ha épen tud

ni akarja. Mondja meg a másiknak, hogy 
ne számítson reám. Én öné vagyok, ha 
kellek, ha nem kellek ? A fiatal ember
ben megmozdult a szív. Lükletni érezte 
vérét, azt a hideg közönyös vért, a mely 
eddig hullámzás nélkül, a legnagyobb 
csendben folydogált ereiben. Felugrott, zú
gott a feje, birsergett minden csep vére. 
Maga sem tudta, hogyan féltórdre eresz
kedett.

— Kellesz, kellesz édes üdvösségem. 
Nagyon szeretlek! ki tudna ellen állani?

— Magában pedig igy gondolkozott:
— No Laczi ezt ugyan megcsináltam ! 

Most már csakugyan gratulálhatunk egy
másnak . . .

*
— Három vármegyében beszéltek erről 

a házasságról s nevettek a szegény Bonti 
Laczi rovására egy egész életre valót. Jól 
beválasztott a szerelmi stafétába. Úgy kell 
neki I

Teruska, a ki tavaly még bokorug- 
rós kurta szoknyában járt, eleven tűzről 
pattant menyecskévé nőtte ki magát s 
elszédit minden embert, a kit eléje vet a 
sors haragja. Az angol angol, maradt. 
Nem féltékeny reá. Ö tudja miért.

— Laczi ma is agglegény. Ha böszan- 
tani kezdik, ezzel vigasztalja magát.

Majd megválik kinevet utoljára. Hát
ba elválik attól a kacér asszonytól, Bonti 
Laczi akkor fogja megboszulni magát. Nem 
veszi el. Nem ha térden állva kémé sem.

Rég az ideje, hogy nem volt közsé
günkben az idevaló és vidéki gazdaközön
ségnek ily impozáns összejövetele, mint a 
mai. A piaczi vendéglő szépen feldíszített 
nagyterme igazán zsúfolásig meglelt. - A 
helybeli és vidéki (kb. 12 községből) 
gazdaközönség 211 tagja — több mint 
fele parasztbirtokos — jelent meg azon 
népszerű gazdasági előadások egyikét meg
hallgatni, melyeket az „Erdélyi Gazdasági 
Egylet“ a földmivelésügyi kormány ma- 
gas és hathatós támogatása mellett most 
erdélyszerte rendez.

Nagy jelentőséget tulajdonítunk ezen 
előadások „népszerű“ jellegének s már 
előzőleg érthető érdeklődéssel vártuk, hogy 
vájjon mikép fogja az egylet ezen uj irányt 
bevezetni, mert bizonyos, hogy az ilyen 
vállalkozás nem tartozik a legkönnyebb 
feladatok közé.

A látottak és hallottak azonban ar
ról győztek meg bennünket, hogy az E. 
G. E. úgy a módot, mint a hangot szeren
csésen megtalálta ahhoz, hogy ismeretter
jesztő előadásai valóban a néphez jussa
nak, a népnek szóljanak. Hiszen már az 
is nagy eredmény, ha vasárnap délután 
száznál több egyszerű földmives gazdát 
másnemű szórakozásaik mellől egy előadási 
terembe összehozni sikerül. Még örvende- 
tesobb dolog, ha ezek aztán két és fél 
órán át érdeklődéssel figyelve, utolsó em
berig együtt maradnak. így volt nálunk 
s épen ez mutaja legjobban, hogy a mon
dottakat minden hallgató nemcsak megér
tette, de azokból magának hasznos isme
reteket' is szerzett.

Ez alkalommal K. Vörös Sándor kir. 
tanácsos, igazgató és dr Szentkirályi Ákos 
tanár tartottak előadást.

Vörös Sándor kir. tan. gazd. tanin
tézeti igazgató legelőbb is előadta ezen 
gazdasági elődásoknak keletkezését, czél- 
ját, azután igen tanulságos és nagy figye-

lemmel hallgatott előadást tartott gazda
ságunk jövedelmeinek emeléséről- Beveze
tésül kimutatta a gazdaság jövedelmező
sége megcsökkenósének okait, a melyek 
részint a gazda hatáskörén kívül feksze
nek ; részint az ő nem helyes gazdálko
dásából következnek. Ez utóbbiak javítása 
a gazdák hatalmában áll, csak hozzá kell 
fogni a jobb eljárásokhoz s ezek lesznek : 
a helyesebb gazdasági rendszer behozatala 
a szemtermelés és az állattenyésztés jobb 
összhangja által, különösen az állatte
nyésztési ágak gondosabb felkarolása és 
kezelése a legszükségesebb most a leha
nyatlott gabonaárak mellett. De a jobb 
talajművelés, a jó növénymivelés, gondos 
magválasztása a termények fajtáinak, a 
drága emberi erőt kímélő jobb eszközök 
használata és a föld termő kéj. essségének 
fenntartása és. fokozása bizonyára j^bb 
.termelési eredményekre juttatják a gazdát 
az eddigieknél. Részletesen szólott azután 
a trágyázás szabályairól elkezdve a trágya 
kezelés kezdetétől egész a földekre való 
kihordásig különösen a nagy számban 
jelenlevő falusi gazdáknak világosan meg
magyarázván minden .helyes leendőt és 
kézfogást ezen a téren. Rámutatott arra 
is, hogy mennyi trágyaanyag megy ve
szendőbe az udvaron, utczákon, • a mi
ket mind meg lehet gyűjteni és azokkal 
földünk termőerejét szaporítani.

Dr. Szentkirályi Ákos tanár az er- 
dély i raczkajuhok jövedelmezőségének eme
léséről tartott ezután előadást. Kimutatta, 
hogy juhainknak gyapjú és tojhozamait 
nagyon lehet fokozni a tenyész állatoknak 
gondos és folytonos megválasztása állal a 
mit tehát minden gazda maga megtehet I 
a maga nyájában- Példákkal indokolta az 
ilyen következetes eljárás eredményét s 
bemutatta a külömböző nyájak gyapjúit 
mintákban és a tejhozamokat hiteles szá
mokban. Ezekután a juhok leggyakoribb 
betegségeinek u. m. a mételynek a szőr
féregnek és a kergeségnek az okairól szól- 
lott és bemutatta ezeket a betegségeket 
okozó férgeket készítményekben, elmon
dotta: hogyan kerülnek ezek a férgek a 
legelőről, a szénáról a judokba s hogyan 
lehet ezeket a betegségeket mérsékelni, 
vagy megszüntetni.

Az előadásokat mindvégig a legélén
kebb érdeklődéssel hallgatták s az előadók 
nem egy közbe-közbe félhangosan elejtett 
kérdésre a feleletet is ügyesen szőtték bele 
beszédjük fonalába.

Előadás után 500 hasznos gazdasági 
füzetet és folyóiratot osztott ki a rende
zőség a hallgatóság körében, a mely in
tézkedés üdvös volta nem szorul külön 
magyarázatra.

Végül elhatároztatott, hogy ezen kí
vül még három következő vasárnapon tart 
az egylet ugyanitt előadást.

Az előadáson Radnóthról, Dicső-Szt.- 
Márton,- O-Kocsárd,- M-Csapó,- B Bese
nyő,- M-Lekencze,- M Bogáth-, N.-Ikland,- 
Kerelő-Szt.-Pál,- Kutyafalva,- Bajom- és 
Orbóról, — többek közt — a következő 
intelligens gazdákat láttuk:

Miske E., Kedves J., Felszegi G., 
Hováth A., Csató G., Deák J., Demény D., 
Turóczi K., László J., Mátyás S., Szövérdfy 
J., Miklós J., Tokaji J., Kabos K , Ko
vács D., Márk J., Leitner E., Mooréh D-, 
Turóczi D., Ercsey J., Izmáéi M , Blasek 
F., Wlász M.. Horváth J , Csiky Z., Bo
ros Z , Símén E , Nyárádi P , Papp D., 
Lajos S., Kiss E., Kiss L., Szabó F„ Silló 
K.. Péterffy J., Vitus B., PaPP ^o Lu" 
kács G„ Moldován L., Sidó K., Őrölsz 0.. 
Berkovits J., Papp J-, Márk V., Szűcs J , 
Báthory B., Balog G., Háry K., Kádár J , 
Felszeghy S , Petri L. stb.

Esti b órakor negyven terítékű tár
sas-vacsora volt az egylet kiküldötteinek 
tiszteletére

Ilyen kezdet után örömmel nézünk 
az előadások folytatása elébe, mert azok
nak sikere is biztosítva van.

Vidéki gazda.

KÜLÖNFÉLÉK.
— Ipartestületi bál. A f. hó 20-án a 

Redout nagytermében megtartott ipartestü
leti bál fényesen sikerült. A bál védnök
neje Kristyóri Jánosáé úrnő kedves modo
rával lekötelezett mindenkit. Az első né
gyest 90 pár tánczolta. E bálon is annyi 
sok szép leányt láttunk összegyűlve s minde
gyiket Ízléses öltözékben, hogy szinte cso
dálkozva kérdjük, hol teremhet Déván any- 
nyi sok szép leány ? . . . A bál jövedelme 
150 frt 26 kr. volt. Kőczi zenekara kitünően 
játszott, jó lett volna, ha Pongrácz meg- 
hallgata volna. Felülfizetők: Kristyóri Já
nos ur 60 frtot, Hollaki Arthur 5 irtot, 
Reisz Vilmos, Schné Adolf 3— 3 frtot, Beke 
N., Németh Lajos, Farkas Lajos Motiu János, 
Goldstein Lázár, Lázár Lajos, Kroll Gyula, 
Steiner Ferenc?. 2—2 frtot, Tajtsik Ferencz, 
Szőts Sándor, Werner Rezső, Weisz N., Hol- 
czer Károly, Popovits Ignátz, Seiger Lázár, 
Henk Adolf, Kupkay Géza, Kenderes! Gábor, 
Csulai Lajos Róth János, Werner S., Dániel 
János, Hermán Kálmán, Boga Károly, P. 
József, Horváth János, Issekutz Pál, Isse- 
kutz Antal, Szilágyi Ignácz, Gámenczy Do
mokos, Steiman Frigyes, Girsik Adolf, Tóth 
I. Berkovits Mór, Pap Jenő, Peiszer Lipót, 
Reiff Ferencz, Szilágyi József, Koisievits 
Leó, Gutmán József 1—1 frtot, Reisfeld 
Hermán, Szilágyi Ferencz, Ajben Károly, 
Negela József, Fina János, Bola N., Angyal 
Flóra, Rubner Antal 50 — 50 krt, Schuster 
Sándor 1 frt, 50 krt., Schuster Ferencz 
30 krt. Felülfizetésbői 124 frt 80 kr., je
gyekből bejött 246 frt 50 kr., összesen 
371 frt 30 kr., kiadás 221 frt 01 kr., ma
radt tiszta jövedelem 150 frt 29 kr. Utóbb 
az ipartestület könyvtára részére nagys. 
Kristyóri János a kereskedelmi és iparka
mara elnöke 25 frtot és dr. Pándy István 
10 frtot adományozni szívesek voltak, a 
miért az ipartestület elöljárósága köszöne
téit mond, nemkülönben Zselezsni Érnő 
mükertész urnák ki szives volt a díszítést 
ily fényesen elkészíteni.

— A zártkörű műkedvelői előadás f. 
hó 25-én lesz megtartva a Redout nagy
termében. Két kisebb vígjáték és egy mo-, 
nolog fog előadatni Az előadás után tarisz- 
nyás bál következik, a mennyibe a nők az 
élelmi czikkekét hazulról vitetik, a férfiak 
pedig borról és zenéről gondoskodnak.

— Bethlen kapu. A kir. törvényszéki 
palota tervbe vett építése folytán, a Beth- 
len-kaput lebontották, hogy a régészek sze
rint ez emlékezetes kapunak ivezete ne ke
rüljön a régiségi múzeumba ; legjobb lenne, 
ha a népkei t bejáratánál egy csinos portaié 
emeltetnék, csinos vasrácsos ajtóvá). E 
portaiénak lehetne a feliratos köveket fel
használni Az nagyon hibás felfogás, hogy 
a törvényszéki palota előtt tervezett parkí
rozás miatt e kapu fenálhatása nem lenne 
biztosítva, mert míg e parkírozás életbe 
lép, addig egy század elröpül e. kapu felett, 
de ha a parkírozás mindjárt az építésnél 
is venné kezdetét, a népkert e parkba nem 
olvadhat be. A népkert határa mindig el
lesz különítve, magától értetődik, hogy nem 
palánk-kerítéssel, hanem a szemnek tetsző 
vasrácsozattal. Már erre nézve felis hívtuk 
a polgármester figyelmét, hogy a jövő ta
vaszon a mostani bejárat kapuját távolítsa 
el még a primitív disznó-ólokban is külömb 
bejáratú ajtókat' alkalmaznak, annál inkább 
sürgős teendők közzé tartozik, hogy a vá
ros legnagyobb díszét, kincsét képező nép
kert bejárata tisztességes legyen.

_  A Redout. A lefolyt bálok igazol
ták, hogy a redout helyisége a kritikán, 
aluli beosztás miatt nem felelhet meg rendel
tetésének. Ezt belátták a részvénytársaság 
élén álló egyének is és arra az áldozatra is 
készeknek nyilatkoztak, hogy átadják a vá
ros tulajdonába. A módozati pontozatok ott 
hevernek a polgármester ur fiókjába; na
gyon szeretnénk, ha az ügyletnél*  is az ő 
ügyessége a kellő eredményre vezetne, mert 
csakis a város tulajdonába való átbocsátása

— Tériké, az Istenért mi történt? 
Beteg? Szóljon gyorsan. Ah hiszen elá
jult. Segítség!

Ne kiabáljon hát, mert meghalják. — 
suttogta a leány, hirtelen fölkapva a fe
jét. — Pedig most olyan kedvező az alka
lom. Még elrontja a szebeségévol.

Egyre, egyre kedvesebb lett a könny 
s helyt adott áz elragadó mosolynak, a 
mely oly ellenálhatatlanná tudta tenni ezt 
a bájos gyermeket. Megfogta a fiatal em
ber jobbját s édesen csacsogot a fülébe.

— Látja ön oly nagy buksi. Hát nem 
veszi észre? Nem érzi nem mondja a szive. 
Oh, olyan boldog voltam, mikor beszélni 
kezdett; azt hittem, magáról beszél, a ma
ga nevében mond olyan sok szépet, a mi 
remegésbe hozott a . . . boldogságtól. 
Pataki összeránczolta a szemöldökét.
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az egyedüli megoldás, mely úgy a városnak, 
mint a közönségnek előnyére fog szolgálni. 
Azért felhívjuk a polgármester urat, hogy 
ez ügy elbirálása és az ügylet mielőbbi le
bonyolítása végett, egy rendkívüli közgyű
lést hívjon össze, hogy a város képviselő
testülete erre nézve határozatott hozhasson.

— Meghívó A dévai állami leányis
kola tanítótestülete részben a megyei árva 
ház — részben a leányiskola ifjúsági könyv
tára javára f évi márczius hó 2-án (hús
hagyó kedden) a vigadó nagytermében 
zártkörű házias estélyt (batyubált) rendez, 
melyre kívül czimzett urat és családját meg
hívja a rendező bizottság: Belépti-dij: Sze- 
mélyenkint 1 frt, családjegy 1 írt 50 kr, 
tanulójegy 50 kr, karzat 20 kr. Kezdete 8 
*/2 órakor este. Megjegyzés: A résztvevő 
családok által küldött hideg ételek (hús és 
tésztanemüek) a jótékonyczélra adagonként 
20 krral fognak elárusittatni, melyre a je
gyek a pénztárnál külön váltandók; italok
ról a vendéglős gondoskodik. — A höl
gyek kéretnek a legegyszerűbb toiletteben 
megjelenni és a ki ezen estélyen álarczban 
szándékozik részt venni, köteles meghivóját 
magával hozni; álarczban csaK éjfélig ma
radhat. A dévai leányiskola tanító testüle
té az érdem, hogy kezdeményez olyan mu
latságot, mely előre biztosit a kedély es 
télyről és az anyagi eredményről. Felhívjuk 
a n. é. közönséget, hogy a szép czél érde
kében és hogy egy’ kellemes estvét tölt- 
hessünk, —: a márczius 2 ára hirdetett mulat 
ságon minél számosabban megjelenni szi 
veskedjenek.

— Előkészületek. A dijnők ok által í 
hó 27-éré rendezendő tánczestélyre nagy
ban folynak az előkészületek és előre is 
jelezhetjük, hogy kedélyes estében fognak 
részesülni kik megjelennek.

— Faszükség. A kir. kincstár erdő
gondnoksága által leraktározott famennyi
ség már a tél elején elfogyott, most a mi
dőn az igazi tél beállt tűzifa nélkül vagyunk 
és kovácstól szenet kell vásárolnunk, mert 
oly magas árban kapjuk a tüzelő anyagot, 
a fakereskedőktől, hogy inkább kedvünk
jön dideregni. Jó lenne, ha az erdő-gond
nokság nagyobb mennyiségű fakészletről 
gondoskodnék, hogy a vevő-közönség ne 
szenvedne hiányt.

— Tánczestely. A vajda-hunyadi pol
gári olvasók ör a „Hunyadi-várhoz“ czim
zett vendéglő termében tánczestélyt ren
dez. Családjegy 2 frt, személyjegy 1 frt. 
Kezdete este 8 órakor.

—- Öngyilkosság. Szászvároson, Gohn 
K. nevű mészáros-mester öngyilkos lett, 
hogy mi ok vezette e lépésre, még nem 
tudhatni ? . . .

— Álarczos bál. Maros-Ilyén már
czius 2-án a Vadászhoz czimzett vendéglő
ben nagy álarczos bál re'ndeztetik.

— Versenytárgyalás. A nagyméltóságu 
m. kir. pénzügyminisztériumnak folyó évi 
február hó 11-én 9628. szám alatt kelt ma
gas ebbeli elhatározása alapján, mely sze
rint Vajda-Hunyadon egy só nagyáruda fel
állítása határoztatott el: E végett a m. k. pénz
ügyigazgatóság részéről közhírré tétetik, 
hogy Vajda-Hunyádon só nagyárudárak be
töltése végett Írásbeli ajánlatok beadása 
utján 1897. évi márczius hó 22 én d. e. 8 
órakor a pénzúgyigázgatóság hivatalos he
lyiségében versenytárgyalás fog tartatni.

— Föld-beomlás. Petrosenyben 5 föld
munkást dolgozás közben eltemetett, a nagy
mennyiségben leszakadt föld. Négyet halva 
húztak ki a föld alól, mig az ötödiK 4 na
pon keresztül feküdt a föld alatt és félhol- 
tan került elő. Felgyógyulásához reményt 
kötnek az orvosok.

— Álarczos bál. A petrosenyi és já
rási ipartestület a „Barcsay“-féle szálloda 
termében, márczius hó 2-án álarczos bált 
rendez. A mulatság főbb pontjai a követ
kezők: 1. Nyitány. Előadja a petrosenyi 
legsötétebb első zenekar -— józan állapot
ban, hamisítatlan tyrteusi lelkesedéssel. A

nagybőgős Aelos hárfáján fújja a hegedű 
szólókat. 2. Alarczosok bevonulása a „By 
gophon zene társaság“ .zene kíséretével. — 
A 25 tagú Bygophon zene társaság még 
soha és sehol sem mutatta be művészetét 
s mégis az egész müveit világ elragadtatással 
hódol képzeletet felülmúló mesteri productió- 
nak, melyekkel ezen álarezos bál közönségét 
fogja először az ismeretlen gyönyörök báj
honába v irázsolni. 3. Ős Budavár Petro
senyben, a hamisítatlan leghíresebb „Jambó“ 
társaság felléptével. 4. Mulattató tánczegy- 
veleg az összes álarezosok részvételével. 5. 
A kormányozható léghajó posta, melylyel 

.a n é. vendégek részére levelek érkeznek
s azonnal kézbésittetnek. 6. Os római hir-
nökök, kik teremtés előtti jelmezekben tá
rogatóval ’ hívják fel időközönként a n. é. 
közönség figyelmét a változatokra. 7. Az 
egypt°mi karaván dis’.felvonulása. 8. A szá
zadvégi Romeo és Júlia, vagy Chimay her- 
czegnő és Rigó Jancsi (külön czellában.) 
9. Az örökké alvó és soha fel nem ébredő 
favír. 10. Röngten sugarakkkal pillanatnyi 
fénykép lelvételek. Uj. Csodás haladás !! ! 
A fényképeztető azonnal megkapja photog- 
raphiáját 11. Mig a főváros csak 5 Barisont 
tudott felmutatni mi minden Európai várost 
megelőzve hat Baridon nővérrel fogjuk a n. 
é. közönséget meglepni 12. Lösznek ezen 
kívül képtalányok a terem falara függesztve 
s a megfejtők között 5, -2 és 1 korona dij 
fog kkorsoltatni. Coníetti, terpentin és hó- 
labdák dobása stb. A legszebb maszk sorsolás 
utján meglepő ajándékkal fog kitüntettetni. 
A n é. vendégek mulattatásáról és megle- 
petésel ről el nem árulható egyébb módon 
tí gondoskodik á rendezőség.

- A főherczegnő nemes szive. Clotild fő- 
hcrczégno a szép adria partján Fiume mel
let a szegény görvélyes-angol koros fittes 
kák és L ánykák részére, kiknek eddig ha
zánkban nem volt külön menedéke, mén- 
helyet alapított. Tudjuk, hogy e veszedel
mes kór hány családnak rabolja el legdrá 
gabb kincsét, "gyermekét, annál nagyobb 
lehet hálánk a főherczegnő nemes tette 
iránt, ki most a magyar anyákhoz egy fel
hívást bocsátott közre, melybe felkéri őket, 
hogy e törekvésében őt hozzájárulásukkal 
támogassák és ne tagadják meg segélyüket 
irgalmukat édes hazánk kis szenvedőitől.

— Uj papírpénz. Az uj koronaértékü 
papírpénz kibocsátására az előkészületek
megtörténtek. A bank emberei az uj 10.. 
20., 100., 200.. 1000., 2000., 5000 koronás 
papirpénz rajzait terjesztették a pénzügy
miniszter elé, a ki gondosan megnézegette 
azokat és elgondolkozott, hogy mennyi ha
mis bankó fog ismét forgalomba kerülni? . . . 
Az uj papírpénzt keményebb papíron fog
ják nyomtatni, mint az eddigi bankjegyeket, 
a színezés is változatosabb lesz.

— A turnür. A divat minden ellenkezés 
daczára ép úgy mint a szűk ujjakat ismét 
csak l egyeibe fogadja a turnürt. A hölgyek 
ugyan váltig állítják, hogy ezt a túlhaladt 
divatu pótlékot nem fogják divatba hozni, 
valamint ellene fognak menni a magas sar
kú czipő divatának is.

— A „Kert“ czimü kertészeti szaklap
nak Mauthner Ödön szerkesztésében min
den száma gazdag tartalommal jelenik meg, 
melegen ajánlhatjuk az olvasó figyelmébe. 
Előfizetési ára oly csekély, hogy a gyönyörű 
képek, melyek minden szám előlapját díszí
tik, mar ezek megérik az előfizetési dijt.

— A Wodianer F. és Fiai ismert buda
pesti kiadóczég által a millenium alkalmá
ból kiadott nagy illusztrált emlékműtől a 
Szalay-Baróti irta Magyar Nemzet történe
téből beérkezett hozzánk az 56-ik füzet a
szokotnál is díszesebb és kéndusab kiállítás
sal s nem kevésbé érdekes tartalommal. A 
török uralom végére járunk. Átéljük Ka- 
rafá eperjesi vérnászát s utána i. József 
megkoronáztatását. Feltűnő szép a műmel
léklet, mely Zrínyi Ilona typikus arczképét 
ábrázolja. A többi illusztráczió a követke 
ző: A párkányi csata, A szent Lyga em
lékérme, Érsekújvár ostroma, Lotharingiai

Károly arczképe, Abdurahman az utolsó, bu
dai basa, Buda .ostroma 1636-ban, Buda, 
tervrajza, 'Buda megvétele, Buda visszavé
telére vert emlékérem, Pécs ostroma, a mo
hácsi csata 1637-ben, Karaía Antal gróf 
tábornok, Eperjes 17-ik századi látképe, 
Részlet i. József koronázási menetéből, Esz- 
terházy Pál nádor aláírása, Széchenyi György 
érsek aláírása, i. József ifjúkori arczképe, I. 
József koronázása, Eger ostroma, Munkács 
vára.

A
Közgazdaság.

A Magyar-Óvári növénytermelési kísérleti ál
lomás 1895 ik évi működése.

Magyaróváron tudvalevőleg a földmi- 
velesügyi minisztérium növény termelési kí
sérleti állomást tart fenn, melynek rendel
tetése országszerte kísérleteket végeztetni,, 
abból a czélból, hogy bizonyos növények, 
bizonyos eljárások kipróbáltassanak, hogy 
a jónak bizonyult eljárások, újítások ily mó
don megállapittatván a gazda közönség köz
kincsévé váljanak.

Ezen állomás már évek óta üdvös mű
ködést fejt ti, s 1895-ki működéséről csak 
nem régiben adott ki egy vaskos kötetet 
azt hiszem, hogy csak szolgálatot teljesítek 
midőn ennek a vaskos kötetnek tartalmát 
dióhéjba összefonva, e lapok t. olvasóival 
is megismertetem.

Nevezet állomás 1895-ben az ország 
különböző pontjain 1862 kísérletet végzett; 
olyan nagy szám ez, hogy annak eredmé
nyeit mérvadóul bizonyára el lehet fogadni. 
A kísérletek jelentékeny része, nevezetesen 
a műtrágyázást kísérletek még 1894 őszén 
vették kezdetüket. Legnagyobb számban 
ugyanis műtrágyázás! kísérleteket végzett az 
állomás; végzett azonban körülbelül 700 
növénytermelési kísérletet is. Álljanak itt az 
adatok a lehető legrövidebbre " összefoglal
va, úgy a mint a jelentésben következnek.

Szuperfoszfáttal ősziek alá 359 helyen 
végeztetett kísérlet, 133 kg. szuperfoszfát
hintetvén cl kát. holdanként; a beérkezett 
adatok közül azonban csak 227 adat volt 
felhasználható, a többi nagyon, is hiányos, 
Ezek közül is csak 199 jelentés szolgálatod 
a szalma termesről is adatott ; a 199 kísér
let közül 28 helyen a szalmatermés kisebb 
volt, mint a párhuzomosan műtrágya nél
kül kezelt talajon, ellenben 151 esetben a 
szuperfoszfát fokozta a szalma termést csak 
19 esetben 1 kereszten alul, ellenben 15 e- 
setben 10 kereszten felül, 137 esetben pe
dig 1— 10 keresztel, a mely körülményből 
az állomás azon következtetésre jut, hogy a 
hazai talajokban rendszerint a foszforsav a 
szükségeltnél jóval csekélyebb menyiségben 
van jelen.

A magtermést feltüntető 227 kísérlet 
közül csak 34 helyen termett kevesebb 
mint a csak istálló trágyával ellátott par- 
czellán, ellenben 193 esetben a szuperfosz
fát nagyobb termést szolgáltatott, és pedig 
29 esetben a terméstöbblet 25—50 kg., 33 
esetben 50—100 kg, 111 esetben pedig 
100 kgnál több, sok esetben igen jelenté 
kény. Tudva már most azt, hogy egy hold
nak a trágyázása 5 frt. 50 krba került köny- 
nyen ki lehet számítani, hogy hány kísérlet l 
járt haszonnal Az állomás arra a következ
tetésre jut, hogy a foszfortrágya alacsony 
gabona árak mellett is igen sok gazdaság
ban haszonnál alkalmazható az őszi gabona 
alá. A rozs a búzánál is jobb eredményt 

' szolgáltatott.
Tavasziak alá 163 gazdaságban végez

tetett kísérlet 100 kg. szuperíoszfátot hint
vén egy m. holdra részint ősszel, részint 
tavasszal. Eleve jelzem hogy az elhintés 
ideje lényegesebben nem befolyásolta a ter
mést. 98 felhasználható adat érkezet be ; 
ezek közül 56 helyen árpa, 22 helyen zab, 
20 helyen külünböző kapás növények ter
mesztettek. A szalmás termékeknél a szu- 
perfofszát több mint fele esetben jelentéke
nyebb szalmatermést- többletet okozott, a |

csak istálló trágyával ellátott parczelánál. 
A külömség egyes esetekben jelentékeny ; 
a maximum 13 kereszt, leggyakrabban 2—4 
kereszt a többlet, a mely szalma többlet ter
més a műtrágya értékét részben már meg
téríti, mert egy kereszt tava-zi szalma leg
alább 75 kr értéket képvisel. Az árpával 
végzett kísérletek közül 30 holt olyan, mely 
az első évben a műtrágya árát meg
térítette s hasznot is hozott, 22 zabkisér- 
let közül pedig 14. A kapás növények ter
mését a szuperfoszfát sokkal inkább fokozta 
mint a szalmás növényekét, a mennyiben 
20 kísérlet kőiül az ősszel elhintett szuper
foszfát 17 esetben, 21 kísérlet közül a ta
vasszal elszórt szuperfoszfát 16 esetben fo 
kozta hasznothajtólag a termést.

Folyt, köv.

Felelős szerkesztő : Szentirmay Alajos 
Kiadótulajdonos : Krnll Gyula.

Nyilttér.

Sz. 116—1897.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel 
közhirré teszi, hogy a vhunyadi kir. járás
bíróság 1896. évi 4021. p. számú végzése 
következtében Dr. Horváth Kamiló ügyvéd 
által képviselt Buda Béla vhunyadi keres
kedő javára Csernai Gyula és neje ellen 
98 frt 23 kr. s jár. erejéig 1897. évi január 
hó 13-án foganatosított kielégítési végre
hajtás utján lefoglalt és 427 frtra becsült 
házi bútorok, gazdasági eszközök, gabona 
és takarmányból álló ingóságok nyilvános 
árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a vhunyadi kir. jbiróság 
286—1897. p. számú végzése folytán 98 frt 
23 kr. tőkekövetelés, ennek 1896. évi jan. 
hó 1-től járó 5% kamatai és eddig összesen 
43 forint 40 krban biróilag már megálla
pított költségek erejéig Gsernán alperesek 
lakásán leendő eszközlésére 1897-ik évi 
márczius hó I napjának délelőtt 10 ó. határ
időül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók 
oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságok az 1881. évi LX. 
t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében kész
pénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek 
becsáron alól is eladatni fognak.

Kelt V.-Hunyadon, 1897. febr. hó 8.
Daczó Ernő 

kir. bír. végrehajtó.

Bethlen utczában egy lakás junius, vagy 
jullus l-töl kiadó, esetleg a ház eladó.

Értekezhetni
Eckert Andrásnál.

Egy nevelőnő jó bizonyítványokkal el
látva és egy német bonne, ki a háztartás 
minden ágában jártas márczius elsejétől ál
lást keres.

Felvilágosítással szolgál a kiadóhivatal.

Pénz kölcsön
birtokra, házakra, gyárakra és malmokra 
elsőhelyü betáblázásra 40 évre 4*/2 száza
lékra, 50 évre 4 százalékra, 2-ik és 3-ik 
helyű betáblázásra 6 százalékra 6_ 10

vaitóra 5 — 6 százalékra 100:0 frtig gyor
san ts diseretió- mellett szerez, valamint 
drága adósságokat convertál, úgyszintén 

váltót leszán itoltat. SchwarCZ Márton, Bu
dapest, VII. Miksa-utcza II.

Kitűnő referencziákal szolgálhatok.
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Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, miszerint társamtól elváltam s Öt véglegesen kiegyenlítettem és ezentúl 

törvényszékíleg bejegyzett ,.KROLL GYULA“ Sajut nevemen fogom mindkét üzletet folytatni, egyszersmind ajánlom a kor igényeinek megfelelő 

ízléssel berendezett könyvnyomda és könyvköteszetemet, a miért is minden szakmámba vágó munkát a legolcsóbb árak mellett készítek-

9 i 9
A kiadásomban megjelenő

„DÉVA és VIDÉKE“
hetilap előfizetési ára:

Egész évre  .........................................4
Fél évre ................................................. 4
Egy negyed évre . . . . . . 1

frt - 
frt —

Az előfizetések a „DÉVA és VIDÉKE“ kiadó-
hivatalához küldendők, ugyanitt hirdetések

a legolcsóbb árban vétetnek fel. a
«
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Van szerencsém a n. érd. közönség bee 
tudomására hozni, miszerint

W

mos MŰIMET
munkáéiő elnyerés szempontjából különböző nsx 
íalos gépekkel rendeztem be, ennélfogva 
bátor vágyok a tisztelt megrendelő közönséggel 
tudatni, hogy szakmámba vágó épületi® lm- 
tor nemkülönben nBímleflinemü jtf *ün« 
SOkati gyors, pontos s a legjutám osabb 
mellett vállalom eb

5 —

Teljes tisztelettel

Ujváry Géza
asztalos.

Papp László*«

Utánzat tiltva van!!

Versenyképes valódi 
Papp ekék, kovácsolt eke 
fejekkel, elsőrendű aczel 

szerelvények.

Kívánatra árjegyzéket küldök.

Papp B^ííszló® Déván
Raktár: Aradi-ut 701.

Van szerencsém a n. érd. gazda-közönség b. .tudomására hozni, 1 
liszerint általam feltalált ekék a legjobbaknak bizonyultak, a mire szaba- 1 
álmát is nyertem, kérem becses megrendeléseivel megtisztelni.
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^ Az idény beálltával 
O nagybani raktár pa- 
w műt és szövő ezér- 
J nákban, szines fonal 
2 és gyapotban, gom- 
^ bolyitott és csomagolt 
^ szövő-árukban.
• Ssmét eladóknak nagy 
0 kedvezmény!

••••••HBH6
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Bérlők, vendéglősök 
és koresmárosok fi

gyelmébe 1
Aradi finomított szesz 
szorosan a napi ár

jegyzet szerint.
Belföldi és valódi ame

rikai petróleum.
Forczellán edények, 
bergdorfi alpacca evő’ 
eszközök a legjutá- 

nyosabb árakon.••••••••••••

Ajánlja a helybeli és vidéki nagyérdemű közönségnek 
nagy raktarat mindennemű Ksze^ aa^agP festék 

liszté b©*V vas és xevi&éEVj.kba»«

ö;

^radi-ut 715*

melyek gy^sasa és legolcsóbbasi eszközöltetnek.
Készpéiizfizetiés mellett S°| enge dmény 

Rendelményeknél csomagolási dij nem számittatik.
Ajánlom nagy raktáram megtekintését és kérem becses megbízásaikat, melyei

27 mindenkor vevőim megelégedésére eszközölni főfeladatom leend.

<#ee®s©®see® e e
^ Aradi liszt, korpa. 
A nagyszebeni füstölt és 

szegedi magyar sza
lonna, kőbányai zsír 

® szalámi és háj. Czu- 
O kor, kávé, rizs, szap- 
^ pan, anyag és festék
ig áruk nagy rak tára- 
.0 9 sínét eladók nagy 
B kedvezményben része» 
9 sülnek.

o
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Saját készitményü 
bocskor és bocskor- 
szijak, különféle va
sak, vasalások. Öntött 
érez és lemez edé

nyek, szerszámok 
hengeritett és nyúj
tott rúdvasak, kocsi

alkatrészek.
Norinbergi rövidáru 

és porezellán raktár. 
9sméi eladóknak nagy 

kedvezmény I
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